

周大福鄭裕彤基金捐款 崔世安代表接收

澳大獲贈三千萬建住宿書院

【本報消息】澳大大學訊：澳大大學發展基金會昨日獲“周大福鄭裕彤基金”捐贈三千萬澳門元，以資助發展住宿式書院。澳大將新校區其中一所住宿式書院以“鄭裕彤書院”命名，以表謝意。澳大新校區計劃設立的住宿式書院，至今已有五所各獲捐贈三千萬澳門元。

鄭裕彤關心澳教育

支票送交儀式在澳門禮賓府舉行，周大福集團主席鄭裕彤代表“周大福鄭裕彤基金”捐贈，由身兼澳大校監的行政長官崔世安代表澳大發展基金會接收。出席

儀式還包括行政長官辦公室主任譚俊榮、周大福董事黃紹基，及澳大發展基金會創會成員、行政委員會主席謝志偉，澳大發展基金會創會成員林金城及澳大校長何順文等。其間，行政長官特設午宴感謝“周大福鄭裕彤基金”對澳大高等教育的鼎力支持。

澳大發展基金會行政委員會主席謝志偉表示，鄭裕彤長期關心澳大發展和成長，早在八十年代已出任澳大前身東亞大學校董，為大學發展出言獻策。任職時更慷慨捐建第三座學生宿舍樓，大大改善了學生的住宿環境。鄭博士不僅是成功典範，也是社會

傑出領袖的楷模，是次再鼎力襄贊教育，為引領更多社會賢達捐助澳門教育樹立良好典範。鄭裕彤對教育的投資，將為國家和澳門社會的發展帶來極大裨益。這次捐贈將有助澳大發展住宿式書院，使澳大可以進一步實踐全人教育的辦學理念，向世界一流大學的目標邁進，培養具創新思維的卓越領袖人才。

集團支持培育人才

鄭裕彤表示，周大福集團一直對內地、香港及鄰近地區的慈善事業不遺餘力，除了關注社會弱勢社群的需要，亦非常重視下一



崔世安在謝志偉及林金城陪同下，接收由鄭裕彤代表“周大福鄭裕彤基金”的捐贈。



崔世安與鄭裕彤等在禮賓府合照

代的教育，故一直鼎力支持各地的教育項目。投資教育可以為國家培養優秀的領袖人才，為社會福祉作貢獻，意義重大。是次與澳大合作，是因為彼此有着共同的信念和使命，就是矢志追求創新、卓越，推動社會向前邁進。希望為學生創造優越的書院環境和設施，讓他們全力在知識的海洋裡上下求索，學有所成回饋社會，報效國家。

澳大發展目標是以優質教學、研究和服務社會為使命，打造具區域特色的世界一流大學。新校區將參考海外一流大學的做法，設立住宿式書院，為學生營造自由探索、跨學科互相交流的師生學習群體，提供全人教育環境，有利學生拓闊知識視野和培養

創造性思維能力，使其成為能容納多元文化的傑出領袖人才，將來帶動甚至領導澳門的發展。

五書院獲捐贈發展

澳大獲“周大福鄭裕彤基金”慷慨捐贈三千萬澳門元以發展住宿式書院，提升大學國際聲譽，為答謝“周大福鄭裕彤基金”的厚意，澳大將新校區計劃設立的其中一所住宿式書院冠名為“鄭裕彤書院”，使將來入宿學子永誌鄭博士的仁風穆德。

澳大新校區至今已有五所書院各獲捐贈三千萬澳門元，除了鄭裕彤書院外，其他四所書院分別冠名為何鴻燊書院、呂志和書院、霍英東書院及曹光彪書院。



澳門和統會與孫中山基金會全球徵文，紀念辛亥革命一百周年

【本報消息】為紀念辛亥革命一百周年，澳門和統會與孫中山基金會（中國）舉辦以“振興中華”為主題徵文競賽，向港澳台及全球華人徵文，以回顧總結中華民族百年覺醒史、奮鬥史、發展史，展示澳門正確確實踐“一國兩制”、推動民族和解、實現和平共贏，推動中華民族復興。

合辦研討會圖片展

澳大發展基金會，昨日假萬豪軒舉行百周年系列活動。

據介紹，明年為辛亥革命一百周年，澳門是辛亥革命重要策源地之一，是孫中山走向世界的門戶，是其事業起程點。為紀念辛亥革命，兩會將合辦系列活動，一方面為了

配合中華民族百年覺醒史、奮鬥史、發展史的回顧總結，另一方面展示澳門特區正確實踐“一國兩制”、推動民族和解、實現和平共贏的良好時機。

該系列紀念活動內容包括：

作為系列活動的前奏，今年舉辦“振興中華”——紀念辛亥革命一百周年徵文競賽。

二、明年舉辦“孫中山與辛亥革命”研討會，邀請兩岸四地官員、專家、學者逾百人與會，圍繞五個主題研討：辛亥革命的歷史意義與時代價值，辛亥革命與海外華人社會、民族偉人

建樹與人格魅力，新時期兩岸和解、合作與共贏前景。第三、四項活動是明年十月，舉辦“孫中山與辛亥革命歷史圖片展覽”，出版《孫中山與辛亥革命一百年》大型紀念畫冊。

徵文賽十一月截件

其中“振興中華”紀念辛亥革命一百周年徵文競賽，由即日起接受報名，截件日期為十一月三十日。徵文主題包括：辛亥革命百年感言、孫中山的歷史功績與偉大精神、孫中山思想的當代價值。比賽年組（年滿廿五歲），和成年組（年滿廿五歲），對象為內地

、香港、澳門、台灣和海外華僑華人。參賽文體不拘，標題自擬，須提交三千中文字以內的電子檔案（DOC 格式）。參賽作品每人限交一份，參賽者須填妥參賽表格連同參賽作品，電郵至 office@macau2010.com。主辦單位將邀請專業人士擔任評判，青少年及成年人組各評出下列獎項：一等獎一名、二等獎三名、三等獎五名，人圍獎廿五名（內地、香港、澳門、台灣及海外各五名）。賽果將於明年一月二日，在澳門報章及澳門地區中國和平統一促進會網站（www.macau2010.com）公佈，頒獎日期另行通知，詳情以主辦單位公佈為準。比賽章程及報名表格，今日可到澳門和統會網站下載，並將發送至全球各地的和統會，供有意參賽者索取。

澳門和統會副會長楊允中、副會長兼秘書長陳健英，孫中山基金會（中國）副理事長張磊、林家有，秘書長黃明同昨出席新聞發佈會。

紀念辛亥革命百年全球徵文

澳門和統會孫中山基金會合辦系列活動

聯合國大學國際軟件研究所開展新任務 哈達懷：與政府合作發展澳門



本報負責人與青少年普通話朗誦賽籌委會負責人、澳區選手合影

【本報消息】聯合國大學國際軟件技術研究所所長哈達懷（Peter Haddawy）表示，該所在澳門成立十八年，因應全球化發展新形勢，研究所將開展多項新任務，包括利用該所的研究力量，協助以資訊科技解決環保、能源等問題，同時加強教學工作，為澳門及鄰近地區服務。

新任所長愛澳門

哈達懷今年六月中出任聯合國大學國際軟件技術研究所所長一職。美國出生、在內華達州長大

哈達懷表示，因應研究所及全球的發展形勢，該所決定開展多項新任務。鑑於在全球化發展下，世界各地遇到各類問題，因此研究所集中技術發展研究外，亦會着眼於如何利用資訊科技解決不同範疇如環境保護、能源等問題，將資訊電腦技術應用於這些範疇。

研究所着重保持高質素的工作，哈達懷認為要達此目的，需要有優秀且能緊密合作的團隊；在研究方面要確認國際發展方向，其中很重要的一點是在決策上。一



聯合國大學國際軟件技術研究所所長哈達懷

局政府過去已有合作項目，因為